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Materia: FISICA El alumno debera contestar a una de las dos opciones propuestas A o B. Los problemas

punttan 3 puntos cada uno, las cuestiones 1 punto cada una y la cuestion experimental 1
punto. Se podra utilizar una calculadora y una regla.

OPCION A

PROBLEMAS (3 puntos cada problema):

1.- La ecuacién de una onda arménica transversal que se propaga por una cuerda, expresada en el S.I. de unidades es
y(x,t) = 0’20sen(0’45nt — 0’57tx). Determina:

a) El periodo, la longitud de onda y la velocidad de propagacién.
b) Lavelocidad de vibracion de un punto situado en x=2m en el instante t=16s.
¢) Ladiferencia de fase entre dos puntos separados 2 m .

2.- Un satélite de 400 kg de masa gira en una drbita geoestacionaria, es decir su periodo orbital es 24 horas de
manera que la vertical de satélite siempre pasa por el mismo punto de la superficie terrestre.
Calcula:

a) Laaltura de la érbita sobre la superficie terrestre

b) El mddulo de la velocidad del satélite

¢) Suenergia mecanica

( G=6'67-10 -11 N m2 kg-z, MTIERRA= 5,98'1024 kg, RTIERRA=637O km )

CUESTIONES (1 punto cada cuestién) :

3.- a) Dibuja las lineas de campo eléctrico y superficies equipotenciales del campo creado por una carga puntual
positiva. b) ¢ Pueden cruzarse dos lineas de campo? Justifica la respuesta

4.- Por dos conductores paralelos rectilineos e indefinidos situados a 2 cm de distancia, pasan corrientes en el mismo
sentido de 2 A cada una. Calcular la fuerza por unidad de longitud que se ejercen mutuamente y razona si dicha fuerza
es atractiva o repulsiva.

(Ho=47-10'TmA™)

5.- a) éEn qué consiste el efecto fotoeléctrico? b) Calcula con qué velocidad maxima saldran emitidos los electrones
de una superficie metalica sabiendo que la longitud de onda umbral es 600 nm y que se ilumina con luz de 400nm de
longitud de onda.

(¢=3'00-10°m s, h=6'626-10""J s, m, = 9’109-10>"'kg, 1nm=10"m)

CUESTION EXPERIMENTAL (1 punto):

6.- En el laboratorio del instituto se han medido los siguientes angulos de refraccién cuando un haz luminoso incide
desde el aire (n,.=1) hacia un superficie de un vidrio cuyo indice de refraccidon pretendemos determinar. Calcula el
indice de refraccidn de dicho vidrio. ¢Qué ley fisica has tenido en cuenta para calcular el indice de refraccién?

EXPERIENCIA Angulo de Angulo de
incidencia refraccién

12 190 120

22 30° 190

3a 400 240

42 490 29°




OPCION B

PROBLEMAS (3 puntos cada problema):

1.- Se sitdan fijas dos cargas puntuales g;=+36nCy @,=+10nC como F:-E
indica la figura. Determina: |

a) El campo eléctrico creado en el punto P, situado a 6 cm de |
g; en su vertical Bcm
b) El potencial eléctrico en el punto P
c) El trabajo realizado por el campo cuando otra carga |
q'=+2’0 nC se desplaza desde el punto P hasta un punto Q q & gcm ':|2
situado en el punto medio entre las cargas q, y 9 1 -— — Tj_ — — —=
(k=9'00-10° N m’C?,1nC=10°C)

2.- Una bobina de 25 cm de longitud y radio 0’8 cm posee 400 vueltas y se encuentra en el seno de un campo
magnético externo de 0’5 T que forma un angulo de 50° con el eje de la bobina. Determina:

a) Elflujo magnético a través de la bobina

b) El mddulo de la fem inducida si el campo externo se anula en 0’02 segundos

c¢) Elmoddulo de la fem inducida si el campo externo invierte su direccién en 0’02 segundos

CUESTIONES (1 punto cada cuestién):

3.- Demostrar que la energia mecanica de un satélite que describe una drbita circular es igual a la mitad de su
energia potencial gravitatoria.

4.- Un laser de helio-nedn emite luz de 632’8nm de longitud de onda que se propaga en un vidrio de indice de
refraccion es n=1’42. Determina la velocidad de propagacion, la frecuencia y la longitud de onda de dicha luz en el
vidrio.

(¢=3'00-10°m/s , 1nm=10"m)

5.- Una muestra radiactiva contiene 2ug de :_%;_- cuya vida media es 20’4 minutos. Determina la masa de la muestra
de u'ﬁ_E.' qgue quedan al cabo de 12 horas.
(1ug=10"g)

CUESTION EXPERIMENTAL (1 punto): 5

6.- La ley de Hooke establece que la fuerza F
ejercida por un resorte sobre un cuerpo sometido a
su acciéon es directamente proporcional al
desplazamiento relativo X desde la posicién de 3
equilibrio estable (x=L-L,, siendo L, la longitud
natural del resorte y L la longitud del resorte é
cuando éste ejerce fuerza) y opuesto a dicho
desplazamiento.

Los resultados de las mediciones efectuadas en
el laboratorio para estudiar dicha ley se muestran
en el grafico adjunto. Determina el valor de la
constante elastica del resorte en unidades del S.I. y 0
explica el procedimiento seguido para su célculo. 0 2 4 6 8 10




